

各位盟友新年愉快：

走過為「心理健康司獨立設置」並肩作戰的一年，台灣輔導與諮商學會、台灣諮商心理學會、以及中華民國諮商心理師公會全聯會懇請各位盟友對三會反對放寬心理師應考資格一案，給予理解與聲援。現行專技高考心理師（含諮商、臨床）應考資格為修畢規定課程、具碩士以上學位以及一年之全職實習。然而，立法院衛環委員會少數立委擬提案調降應考資格至大學層級。一旦成真，將對心理師「教考訓用」之專業養成體系帶來莫大傷害。尤其堪慮者，此舉將嚴重危及國人接受心理諮商與心理治療福祉。大學層級的心理學程為基礎教育，且著重人文與社會學科的涵養，而非屬醫事人員專業訓練（professional training）範疇。三會與臨床心理界所共同期待者乃是維持現制之嚴謹性，以使應考者除具有大學通識與基礎教育、清楚的專業定向，亦具較為豐富的人生閱歷以及嚴格的研究所專業訓練。

提案放寬應考資格之議，不僅大開本國實施十年的心理師法以及國際之倒車，且與現階段數個醫事領域朝向提升專業訓練方向相違。三會基於關心國人醫療福祉以及心理師專業性與可信賴度之初衷，懇請各位盟友給予有力之聲援。附件為三會之立場與聲明（內含完整說明），尚祈指教。若您或貴單認同三會行動，請至網頁：

<http://campaign.tw-npo.org/sign.php?id=20140105050150> 進行連署，或覆信給我們。三會將在網頁專區列出貴單位名稱，以示專業社群對此事之重視。

敬祝 春釐

徐西森理事長 台灣輔導與諮商學會/社團法人中華民國諮商心理師公會全聯會
王麗斐理事長 臺灣諮商心理學會

敬上

